

楚雄州：筑牢绿色生态屏障

湛蓝的天空下，云南松、桤木等树木排列有序，迎风摆动的枝干上绽出了新芽。近日，在楚雄彝族自治州南华县三峰山州级自然保护区云台山风电场原址，曾经安装风机的山地通过生态修复已经恢复了植被，新栽植的树木在冬日的暖阳下焕发出勃勃生机。

2019年2月，长江经济带生态环境突出问题显示：楚雄州违规调整三峰山州级自然保护区核心区土地1650亩用于建设云台山风电场。2019年底，通过不懈努力，楚雄州委、州政府坚决彻底如期完成问题整改。

面对环保督察问题采取最坚决的态度、最严明的纪律，这是楚雄州近年来不折不扣抓生态建设、筑牢绿色生态屏障的一个缩影。

加速环保督察问题整改

投资8.6亿元的云台山风电场，由于严重触碰生态环境保护红线，成为各级生态环保督察检查的重点对象。

收到整改方案的通知后，楚雄州、南华县党委和政府高度重视，对反馈的问题照单全收，在推进云台山风电场建设项目生态环境问题整改过程中，积极协调风力能源公司合力攻坚，成立专班及时制定整改工作方案，细化措施抓好整改落实。2019年12月27日，云台山风电场66台风机、184基铁塔、升压站及架空线路全部拆除，同步完成了设备外运及生态修复工作，原调出保护区范围的1826亩土地重新

共舞长江经济带 绘就云岭新画卷

云报集团全媒体聚焦长江经济带高质量发展纪行

纳入保护区管理，整改工作全面完成，并通过验收。

“三峰山州级自然保护区整改，政企双方均有很大损失，教训极其深刻。我们认真反思，进一步提高政治站位，全面巩固整改成效，积极推动自然保护地整合优化工作。”南华县委副书记、县长何文明表示。

楚雄州位于长江上游金沙江流域，处于重要的生态屏障保护区。自2016年

11月已全部完成整改。

补绿增绿推动生态修复

“楚雄州属于滇中干旱地区，保护区周边等局部地区资源环境承载力达到或已超过上限，金沙江及部分支流沿岸植被覆盖率低，水土流失隐患大，生态环境脆弱，生态保护修复任务艰巨。”楚雄州林草局副局长文蔚翰介绍。

近年来，楚雄州加快林业生态保护与建设，全面统筹造林绿化、退耕还林和陡坡地生态治理、天然林保护、石漠化治理，湿地修复等林业生态修复工程，以路域环境绿化优化为重点，以点带面推进国土山川补绿增绿；着力开展高速路边、铁路边、河道边、水库边等“四边”区域绿化，促进路域、水域森林生态景观修复。

“十三五”期间，楚雄州累计完成营造林（含封山育林）197.8万亩。据云南省2019年森林资源主要指标监测报告显示，楚雄州林地面积达222.7492万公顷，排名全省第2位。2019年全州林草覆盖率达79.88%。

冬日的清晨，薄雾如轻纱般笼罩在龙川江上，位于南华县龙川江北岸的土城桥湿地公园里，湖面上长满了各类水生植物，成群的鸟儿在空中翱翔、在水中嬉戏……“南华县土城桥生态湿地公园的建成，推动龙川江南华县城段和土城桥生态湿地生态系统良性发展，提升了湿地生态系统的自我调节能力，提高了市民的生活幸福指数。”南华县水务局长石晓冬说。

流经楚雄州的龙川江为金沙江一级支流，全长246千米，养育了世世代代的楚雄人。针对龙川江西观桥断面水环境综合治理工作，楚雄州、市两级成立专班，通过控源截污、环境整治、疏浚活水、生态修复、面源防治、加强监管等措施，龙川江西观桥断面由长年劣V类水质实现“脱劣”，2019年断面水质达到IV类。

截至2019年底，楚雄州25个国家和省级控制断面水体优Ⅲ类比例达84%，24个县级及以上饮用水源地水质达标率100%。随着楚雄州成功创建国家森林城市，大姚县成功创建国家卫生县城、国家园林县城、云南省美丽县城，4个县（市）成功创建省级文明县城，8个县（市）成功创建省级卫生县城，6个县（市）通过省级生态文明县考核验收，待省政府审核命名。

2020年11月30日，在北京举行的国家生态文明建设示范市县，“绿水青山就是金山银山”实践创新基地表彰授牌活动中，楚雄州被生态环境部授予第四批国家生态文明建设示范州称号，大姚县被命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

本报记者 吕瑾 殷洁

去年云南跨境人民币业务同比增5.59%

人民币继续保持全省第二大跨境结算货币地位

本报讯（记者 杨抒燕）记者近日从中国人民银行昆明中心支行获悉，2020年，我省跨境收支总规模未转正但已企稳向好，跨境收支总规模降幅逐渐收窄并实现正增长，跨境人民币业务同比增長5.59%。

2020年，全省跨境收支总规模293.46亿美元，同比下降6.32%。下半年以来，跨境收支总规模降幅逐渐收窄并实现正增长。7至12月，跨境收支总规模173.13亿美元，同比增长8.94%。跨境资金流动方面，全年跨境收支顺差12.9亿美元，处于近年来较高水平。银行结售汇总额继续探底，呈逆差态势，全省银行结售汇总额119.3亿美元，同比下降14.18%。

跨境资金流动保持基本稳定，主要外汇供给平稳向好。货物贸易收支维持较大顺差，是全省顺差主要来源，全省货物贸易项下实现收支顺差20亿美元，是全省收支顺差的1.55倍。多重政策效果显现，外国来华直接投资出现边际改善，企业跨境融资意愿上升，截至2020年12月末，全省全口径外债余额45.77亿美元，同比增长15.29%。同时，全省跨境人民币实际收付662.4亿元，同比增长5.59%，扭转了上半年回落的态势。人民币在全省本外币跨境收支中占比为38.54%，继续保持全省第二大跨境结算货币地位。

我省新增13片省级历史文化街区

本报讯（记者 朱丹）日前，经省人民政府同意，省住房和城乡建设厅、省文物局联合发布会泽古城等13片街区为省级历史文化街区的通报。

本次获得省级历史文化街区的区域主要集中于曲靖、红河、大理、丽江，分别是剑川县古城街区、西门外街街区、巍山彝族回族自治县府城街区、卫城街区，建水县团山街区、古城内城街区、东林寺街·迎晖路街区，石屏县火车站·一中街区，会泽县古城街区、白雾街区，丽江市大研古城街区、束河街区、白沙街区。

通报要求各州（市）政府要建立健全长效保护管理机制，切实做好历史文化街区的划定、保护和管理工作。曲靖、红河、大理、丽江等州（市）应尽快组织编制完成历史文化街区保护规划。被划定的街区应扎实推进已划定历史文化街区的保护利用工作，正确处理好保护与发展的关系，注重街区环境整治和历史建筑修缮保护，加强城市设计，保持街区传统风貌和格局，实现历史文化资源的有效保护和传承发展。

丽江：线上办年货 健康过大年

1月31日，记者走进丽江市大研广场丽客隆超市，浓浓的年味扑面而来。喜庆的对联、红灯笼、中国结摆放在超市入口处，年货柜台摆满了年味礼盒、粮油食品、保健品等，为即将到来的春节营造了浓浓的节日气氛。丽江当地的节目主持人正在向广大市民直播推介超市销售的年货。

这里正在举行“我们的节日·春节”——线上年货节直播活动。

为了更好地落实春节期间疫情防控工作要求，减少线下年货采购群体聚集，为老百姓采购年货提供便利，1月31

日，丽江市文明办牵头启动了本次线上年货节直播活动，向群众推荐家乡好物、介绍丽江春节特色风俗、宣传健康防疫等。市民在微信搜索小程序“丽客隆超市线上商城”，便可在不出户采购年货。

“看了直播后，我在网上下单买了中国结、灯笼等商品，不到半个小时东西就送到家了。”丽江市民和居民开心地说，线上置办年货省时省力，还有助于疫情防控，他打算也在线上给家里老人置办年货。

虽然是数九寒冬，但丽客隆超市食品部配送员工和凤伟却热得直冒汗。本报记者 和茜

汗。他告诉记者，自线上年货节活动开展以来，他们的配送工作量增加了很多，今年网购年货很受市民欢迎。

目前，在丽客隆超市的热门年货清单中，香肠、腊肉、腊排骨等农产品以及红灯笼、中国结等商品最畅销。”副总经理孔维东介绍，为更好地满足消费者的采购需求，超市早在去年12月初就加大了备货力度，提高了蔬菜水果、肉禽蛋奶、年味礼盒、调料干货等商品的上市量，保证“菜篮子”“米袋子”量足价稳，让消费者一站式配齐年货。

本报记者 和茜

香格里拉：加入合作社 腰包鼓起来

1月28日，香格里拉市三坝乡东坝村农成养殖农民专业合作社门口排起了长长的队伍，村民陈文忠在队伍里探头向前面张望。

被问到合作社给生活带来了哪些改变，陈文忠打开了话匣子。“从我们拉丁小组到道沟小组的路，我不知走了多少遍，领种子、买覆膜、运肥料、交饲料，忙了大半年，现在分红，能过个好年了。”

陈文忠没说大话。农成养殖农民专业合作社是迪庆藏族自治州3098个农民专业合作社之一，通过“合作社+基地+农户”的产业化经营，带动了311户农户共1000多人发展养殖业。2020

年，合作社免费发放了648亩的玉米青储饲料种子，并以每吨400元的价格回收。就在这天，合作社成立以来首次给村民们分红76.8万元。

农成合作社建在向阳的半山腰上，养殖户后面堆满了去年收割、还未入仓发酵的青储饲料。看着像小山似的青储饲料，沈建光打心眼里开心。围绕着“一村一品”的发展思路，合作社采取订单种养、土地入股、返租倒包等模式，为农民增收提供了多个稳固有效的渠道。接下来，合作社还将把圈舍和青储饲料池分别扩建到1200平方米和2000平方米，发展壮大养殖业。

本报记者 唐焱

建光东奔西走筹集资金、学习技术、发动村民，合作社逐渐有了样子，建立了销售渠道。

农成合作社建在向阳的半山腰上，养殖户后面堆满了去年收割、还未入仓发酵的青储饲料。看着像小山似的青储饲料，沈建光打心眼里开心。围绕着“一村一品”的发展思路，合作社采取订单种养、土地入股、返租倒包等模式，为农民增收提供了多个稳固有效的渠道。接下来，合作社还将把圈舍和青储饲料池分别扩建到1200平方米和2000平方米，发展壮大养殖业。

本报记者 唐焱

年底将全面形成地震预警能力

云南成为全国第3个地震预警“先行先试”省份

本报讯（记者 尹朝平）近年来，我省加快地震预警系统建设步伐，全省地震系统全力开展项目攻坚工作，地震预警能力不断提升，云南地震预警系统建设取得新成果。

云南是多震省，省委、省政府一直高度重视防震减灾工作。省政府第41次常务会议专题研究地震预警工作，要求尽快在全省形成地震预警能力。经省政府与中国地震局协商，于2019年8月将云南地震预警项目纳入“先行先试”范畴，确定了2021年底在全省全面形成地震预警能力的目标。

继河北、四川之后，云南成为全国第3个地震预警“先行先试”省份。

在中央、省两级财政支持下，云南

地震预警项目共获财政投入近2亿元，系统建设进展顺利。截至目前，1110个一般站和90多个基准站、基本站观测数据实时传输至省地震预警中心；地震预警已覆盖25个试点县（市、区），第

“沪滇扶贫协作”联合主题采访活动今日启动

本报讯（记者 段毅）来自《解放日报》、《文汇报》、《新民晚报》、上海广播电视台、澎湃新闻的9名上海媒体记者和来自《云南日报》、云南广播电视台、云南网、《春城晚报》的8名云南媒体记者组成联合采访组，将于2月2日启程赴曲靖、昆明、楚雄等地，对沪滇携手战胜贫困的成效进行深度采访。

据悉，自1996年中央确定上海市对口帮扶云南省以来，上海市对云南倾注真情实意，投入真金白银，坚持真抓实干，累计投入帮扶资金139.74亿元，实施帮扶项目13268个，开展全方位多层次帮扶协作，有效助推了云南

楚雄技师学院院长卢显亮同志违法加建扩建房屋被追究责任、予以诫勉谈话

日前，楚雄技师学院党委副书记、院长卢显亮同志，因对位于楚雄市景泰园小区的别墅进行装修时，违反有关法规，违法加建、扩建房屋，给小区管理造成了严重不良影响，在党员干部和群众中造成了极坏影响，被追究责任、予以诫勉谈话。

楚雄市景泰园小区为州林业局职工住宅小区，景泰园H5幢别墅为卢显亮同志任楚雄州林业局局长时所购房屋。

2016年4月，卢显亮同志时任楚雄州财政局局长，对H5幢别墅进行装修时，违法加建、扩建房屋。据楚雄经济开发区规划建设管理局现场勘查调查，卢显亮同志在别墅三楼露台建设盖砖混结构房屋1间，新增建筑面积111.91平方米，在别墅后花园内搭建钢架木质结构亭子1间，新增建筑面积25.44平方米，在厨房下方挖建地下室1间，新增建筑面积12.25平方米。该行为违反了《中华人民共和国城乡规划法》，属于违法建设。卢显亮同志作为楚雄州林业局原局长、时任楚雄州财政局局长，本应带头遵守国家法律法规，发挥党员领导干部的良好示范作用，却在装修房屋时违法加建、扩建房屋，造成严重影响，违反了党的纪律要求。卢显亮同志特权思想和特权现象严重，带头违法建设，导致景泰园小区50户住户存在不同程度的违法建设，违法建筑面积达2678.86平方米，对社会和小区管理造成了严重不良影响。省纪委监委研究，决定给予卢显亮同志诫勉谈话，责令其作出深刻书面检查。

卢显亮同志违法建设问题不是个例，类似情况在全省各地都不同程度存在。全省广大党员干部特别是领导干部要汲取深刻教训，切实引以为戒，主动对照检查，坚决纠正错误，带头遵纪守法，树立党员干部良好形象。全省各级党委、政府要承担起违法建设问题整治主体责任，对违法建设问题整治主体责任，对违法建设问题扭住不放，加强组织领导，采取有效措施，切实加以整治，积极开展“无违建小区”创建活动。各相关职能部门要履行好行业监管职责，增强斗争精神，加大违法建设查处、纠治力度，坚决遏制违法建设行为发生。全省各级纪检监察机关要坚守职责定位，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，督促全省各级党委、政府落实主体责任和监督责任，督促各行业主管部门落实行业监管责任，加大违法建设纠治力度；要严肃查处违法建设问题整治中的不作为、乱作为和形式主义、官僚主义问题，推动形成遵纪守法的良好社会氛围，不断增强人民群众的获得感、幸福感。云纪宣

监察体制改革

保山以身边事教育身边人

本报讯（记者 谢进 通讯员 张凯峰 施荔潇）以案明纪、以案说法。2020年以来，保山市纪检监察机关在保持重拳反腐的同时，用反面典型案例教育身边人，实现“惩”和“治”同向、同步、同进，着力营造正风肃纪反腐良好氛围。

“认真选取党的十八大以来我市发生的典型案例，精心制作出党的六项纪律以案释纪情景式宣传片，把警示教育生动实践转化为传播效能。”保山市纪委监委负责人介绍，该市加大宣

公示

根据国家新闻出版署《新闻记者证管理办法》和《关于2019年全国统一换发新闻记者证的通知》要求，云南日报社已对申领记者证人员资格进行严格审核，现将我单位拟领取新闻记者证人员名单进行公示，公示期2021年2月2日至2月8日。举报电话为0871-64169983。

拟领取新闻记者证人员名单（共4人）：张红、熊洪涛、李姣云、王晓洁。云南日报社 2021年2月1日

公告
2017年11月25日9时30分
在撒马公路则黑岔路口捡拾男婴，男婴出生日期估计一个月左右，身体健康。
请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与禄劝县民政局联系，联系电话 0871—
68999178。联系地址：禄劝县永平路36号。即日起60日内无人认领，孩子将依法安置。
禄劝彝族苗族自治县民政局

登报作废
△福建九鼎建设集团有限公司遗失中国农业银行股份有限公司昆明倘甸产业园区支行开户许可证，账号：24218001040001253，登报作废。
△宜良蓝天砂厂遗失建设银行宜良支行（账号：53001895339059077077）预留的公章一枚，登报作废。
△杨培森遗失退休证，身份证号：532503102MA6KMBW0XL，登报作废。

核准号:L7310000992702,登报作废。
△宜良蓝天砂厂遗失建设银行宜良支行（账号：53001895339059077077）预留的公章一枚，登报作废。
△昆明市五华区贞明鲜肉店遗失营业执照正、副本，号码：92530102MA6KMBW0XL，登报作废。

讣告
政协云南省第六届委员会秘书长、原学习委员会主任、提案委员会原主任李殿彦同志，因病医治无效，于2021年2月1日6时28分在昆明逝世，享年89岁。

分类广告